Телеграмма Росавиации от 20.12.2011г. № 201330
        ФЕДЕРАЛЬНЫМ АГЕНТСТВОМ ВОЗДУШНОГО ТРАНСПОРТА В РАМКАХ ПОДГОТОВКИ К ОБЕСПЕ4ЕНИЮ ПОЛЕТОВ В ОСЕННЕ-ЗИМНИЙ ПЕРИОД 2011-2012 ГОДОВ ВЫПУЩЕНО ДИРЕКТИВНОЕ ПИСЬМО ОТ 09.08.2011 № АН1.02-2864 ПУНКТОМ 1.16 КОТОРОГО УКАЗЫВАЛОСЬ НА НЕОБХОДИМОСТЬ ПРОВЕДЕНИЯ ПРОВЕРКИ СОБЛЮДЕНИЯ ТРЕБОВАНИЙ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ СОСТОЯНИЯ И ИСПРАВНОСТИ СИСТЕМ И СРЕДСТВ ПРОТИВОПОЖАРНОЙ ЗАЩИТЫ ВКЛЮ4АЯ ПЕРВИ4НЫЕ СРЕДСТВА ТУШЕНИЯ ПОЖАРОВ ОБРАТИВ ВНИМАНИЕ НА ТРЕБОВАНИЯ СТАТЬИ 37 ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА ОТ 21.12.1994 № 69-ФЗ О ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ УСТАНАВЛИВАЮЩЕЙ ОБЯЗАННОСТИ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ

       КРОМЕ ТОГО РОСАВИАЦИЕЙ БЫЛА ВЫПУЩЕНА ИНФОРМАЦИЯ ПО БЕЗОПАСНОСТИ ПОЛЕТОВ НР 24(ТЕЛЕГРАММА ОТ 07.12.2011 НР 070700) В КОТОРОЙ ТАКЖЕ СОДЕРЖАЛИСЬ УКАЗАНИЯ И РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ВОПРОСАМ ОБЕСПЕ4ЕНИЯ ПРОТИВОПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В СЛУЖЕБНЫХ ЗДАНИЯХ И ПОМЕЩЕНИЯХ. В ТОМ 4ИСЛЕ УКАЗЫВАЛОСЬ НА НЕОБХОДИМОСТЬ УСИЛЕНИЯ КОНТРОЛЯ ЗА ПРОТИВОПОЖАРНЫМ СОСТОЯНИЕМ ОБЬЕКТОВ ГРАЖДАНСКОЙ АВИАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЯ ВНЕО4ЕРЕДНОЙ ПРОВЕРКИ ИСПРАВНОСТИ СРЕДСТВ ПОЖАРОТУШЕНИЯ

      ОДНАКО, В РЯДЕ СЛУ4АЕВ ОРГАНИЗАЦИЯМИ ГРАЖДАНСКОЙ АВИАЦИИ ИГНОРИРУЮТСЯ УКАЗАНИЯ И РЕКОМЕНДАЦИИ РОСАВИАЦИИ. РУКОВОДСТВОМ АЭРОПОРТА  ЧЕРЕМШАНКА (КРАСНОЯРСК) В УСТАНОВЛЕННЫЙ СРОК НЕ БЫЛИ ВЫПОЛНЕНЫ ТРЕБОВАНИЯ КРАСНОЯРСКОГО МТУ ВТ РОСАВИАЦИИ О ПРЕДСТАВЛЕНИИ ДОКЛАДА О РЕАЛИЗОВАННЫХ МЕРАХ ПО ОБЕСПЕ4ЕНИЮ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕР БЕЗОПАСНОСТИ В АЭРОПОРТУ В СООТВЕТСТВИИ С ИНФОРМАЦИЕЙ ПО БЕЗОПАСНОСТИ ПОЛЕТОВ НР 24. ПРЕНЕБРЕЖИТЕЛЬНОЕ ОТНОШЕНИЕ К СВОЕВРЕМЕННОМУ И КА4ЕСТВЕННОМУ ВЫПОЛНЕНИЮ  ПРОФИЛАКТИ4ЕСКИХ МЕРОПРИЯТИЙ ПО ПРОТИВОЖАРНОЙ ЗАЩИТЕ ПРИВЕЛО К ТОМУ 4ТО 19.12.2011 ЗДАНИЕ

АЭРОВОКЗАЛЬНОГО КОМПЛЕКСА АЭРОПОРТА 4ЕРЕМШАНКА БЫЛО ПОЛНОСТЬЮ УНИ4ТОЖЕНО ПОЖАРОМ.

      ПОВТОРНО ПРЕДЛАГАЮ:
1. РУКОВОДИТЕЛЯМ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ ОРГАНОВ РОСАВИАЦИИ:
1.1. ПРОВЕСТИ ПРОВЕРКУ ДОСТАТО4НОСТИ РЕАЛИЗОВАННЫХ В ЗОНЕ ОТВЕТСТВЕННОСТИ УПРАВЛЕНИЯ МЕРОПРИЯТИЙ ПО ОБЕСПЕ4ЕНИЮ ПРОТИВОПОЖАРНОЙ ЗАЩИТЫ ОБЬЕКТОВ ГРАЖДАНСКОЙ АВИАЦИИ.

1.2.   ДО 25.12.2011 ПРЕДСТАВИТЬ В УПРАВЛЕНИЕ ОРГАНИЗАЦИИ АВИАЦИОННО-КОСМИ4ЕСКОГО ПОИСКА И СПАСАНИЯ ПОДРОБНЫЕ ОТ4ЕТЫ С ИНФОРМАЦИЕЙ О ВЫДАННЫХ В ТЕ4ЕНИЕ 2011 ГОДА В АДРЕС ОРГАНИЗАЦИЙ ГРАЖДАНСКОЙ АВИАЦИИ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫМИ ОРГАНАМИ И ОРГАНАМИ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПОЖАРНОГО НАДЗОРА ПРЕДПИСАНИЯХ О НАРУШЕНИЯХ ПРАВИЛ ПОЖАРНОЙ ЗАЩИТЫ ИХ ИСПОЛНЕНИИ ИЛИ ПРИ4ИНАХ НЕВЫПОЛНЕНИЯ И ПРИНИМАЕМЫХ В СВЯЗИ С ЭТИМ МЕРАХ (С УКАЗАНИЕМ ПЛАНИРУЕМЫХ СРОКОВ ЗАВЕРШЕНИЯ НЕОБХОДИМЫХ РАБОТ).

1.3. ВЗЯТЬ ПОД ЛИ4НЫЙ ОСОБЫЙ КОНТРОЛЬ ВЫПОЛНЕНИЕ ТРЕБОВАНИЙ НАСТОЯЩЕЙ ДИРЕКТИВЫ И ИНФОРМАЦИИ ПРО БЕЗОПАСНОСТИ ПОЛЕТОВ № 24.
2. РУКОВОДИТЕЛЯМ ОРГАНИЗАЦИЙ ГРАЖДАНСКОЙ АВИАЦИИ ДОВЕСТИ НАСТОЯЩУЮ ДИРЕКТИВУ ДО  ПОД4ИНЕННЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ, ОТВЕТСТВЕННЫХ ЗА ОБЕСПЕ4ЕНИЕ ПРОТИВОПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ. 
    РУКОВОДИТЕЛЬ РОСАВИАЦИИ  А.В.НЕРАДЬКО
	Выписка из Федерального закона от 21.12.1994 года № 69-ФЗ 

«О пожарной безопасности»




 (В ред. Федеральных законов от 22.08.1995 N 151-ФЗ, от 18.04.1996 N 32-ФЗ, от 24.01.1998 N 13-ФЗ,

от 07.11.2000 N 135-ФЗ, от 06.08.2001 N 110-ФЗ, от 30.12.2001 N 196-ФЗ, от 25.07.2002 N 116-ФЗ, 
от 10.01.2003 N 15-ФЗ, от 10.05.2004 N 38-ФЗ, с изм., внесенными Федеральным законом от 27.12.2000 N 150-ФЗ, определением Конституционного Суда РФ от 09.04.2002 N 82-О)

Настоящий Федеральный закон определяет общие правовые, экономические и социальные основы обеспечения пожарной безопасности в Российской Федерации, регулирует в этой области отношения между органами государственной власти, органами местного самоуправления, предприятиями, учреждениями, организациями, крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, иными юридическими лицами независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности (далее - предприятия), а также между общественными объединениями, должностными лицами, гражданами Российской Федерации, иностранными гражданами, лицами без гражданства (далее - граждане).

Обеспечение пожарной безопасности является одной из важнейших функций государства.

Статья 37. Права и обязанности предприятий в области пожарной безопасности

Предприятия имеют право:

создавать, реорганизовывать и ликвидировать в установленном порядке подразделения пожарной охраны, которые они содержат за счет собственных средств, в том числе на основе договоров с Государственной противопожарной службой;

вносить в органы государственной власти и органы местного самоуправления предложения по обеспечению пожарной безопасности;

проводить работы по установлению причин и обстоятельств пожаров, происшедших на предприятиях;

устанавливать меры социального и экономического стимулирования обеспечения пожарной безопасности;

получать информацию по вопросам пожарной безопасности, в том числе в установленном порядке от органов управления и подразделений пожарной охраны.

Предприятия обязаны: 

соблюдать требования пожарной безопасности, а также выполнять предписания, постановления и иные законные требования должностных лиц пожарной охраны;

разрабатывать и осуществлять меры по обеспечению пожарной безопасности;

проводить противопожарную пропаганду, а также обучать своих работников мерам пожарной безопасности;

включать в коллективный договор (соглашение) вопросы пожарной безопасности;

содержать в исправном состоянии системы и средства противопожарной защиты, включая первичные средства тушения пожаров, не допускать их использования не по назначению;

создавать и содержать в соответствии с установленными нормами органы управления и подразделения пожарной охраны, в том числе на основе договоров с Государственной противопожарной службой;

оказывать содействие пожарной охране при тушении пожаров, установлении причин и условий их возникновения и развития, а также при выявлении лиц, виновных в нарушении требований пожарной безопасности и возникновении пожаров;

предоставлять в установленном порядке при тушении пожаров на территориях предприятий необходимые силы и средства, горюче-смазочные материалы, а также продукты питания и места отдыха для личного состава пожарной охраны, участвующего в выполнении боевых действий по тушению пожаров, и привлеченных к тушению пожаров сил;

обеспечивать доступ должностным лицам пожарной охраны при осуществлении ими служебных обязанностей на территории, в здания, сооружения и на иные объекты предприятий;

предоставлять по требованию должностных лиц Государственной противопожарной службы сведения и документы о состоянии пожарной безопасности на предприятиях, в том числе о пожарной опасности производимой ими продукции, а также о происшедших на их территориях пожарах и их последствиях;

незамедлительно сообщать в пожарную охрану о возникших пожарах, неисправностях имеющихся систем и средств противопожарной защиты, об изменении состояния дорог и проездов;

содействовать деятельности добровольных пожарных.
