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Все приаэродромные территории аэродромов гражданской авиации на территории деятельности Дальневосточного МТУ Росавиации (Амурская область, Приморский край, Сахалинская область (кроме Северо-Курильского городского округа), Хабаровский край) в соответствии с  требованиями ст. 47 Воздушного кодекса Российской Федерации установлены. Сведения о приаэродромных территориях как о зонах с особыми условиями использования территорий внесены в Единый государственный реестр недвижимости.
Гражданам и организациям, планирующим строительство или реконструкцию зданий,  сооружений или других объектов на установленных в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 2 декабря 2017 г. № 1460 приаэродромных территориях аэродромов гражданской авиации  следует обращаться в органы местного самоуправления муниципальных  образований, в границах которых полностью или частично  расположена приаэродромная территория. 
Согласования с Дальневосточным МТУ Росавиации не требуется.
Информацию о порядке согласования строительства или реконструкции зданий,  сооружений и других объектов на приаэродромных территориях аэродромов совместного базирования государственной авиации Комсомольск-на-Амуре (Хурба) и Владивосток (Кневичи) необходимо получать в уполномоченных подразделениях Минобороны России.


